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議会改革調査特別委員会 委員会記録 

 

平成２４年３月２１日（水曜日） 

 

出 席 委 員（９名）   

  委 員 長     堀 井   勝 

  副 委 員 長     有 山 正 信 

  委   員     前 田 富 枝 

  委   員     広 瀬 ひとみ 

  委   員     木 村 亮 太 

 

  委   員     池 上 典 子 

  委   員     山 口   勤 

  委   員     桝 田 義 則 

  委   員     福 留 利 光 

 

本日の会議に付した事件 

１．中間報告（案）について 

２．委員会提出議案について 

 

市議会事務局職員出席者 

  市議会事務局長   山 下 寿 士 

  市議会事務局次長  網 谷 光 典 

  庶 務 課 長     式 田 多 秀 

  議 事 課 長     五 島 祥 文 

  庶務課課長代理   大 西 佳 則 

  議事課課長代理   沖   卓 磨 

  庶務課係長     居 内 琢 磨 

  議事課係長      田 章 伸 

  庶務課主任     井 上 淳 子 

  議事課主任     尾 田 岳 志 

  議事課主任     井 田 昌 誕
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○堀井 勝委員長 開議に先立ち、事務局職員から委員の出席状況を報告します。網谷事務局

次長。 

○網谷光典市議会事務局次長 本日の会議のただいまの出席委員は、９名です。 

 以上で報告を終わります。 

    （午後１時２３分 開議） 

○堀井 勝委員長 ただいま報告しましたとおり、出席委員は定足数に達していますので、こ

れから議会改革調査特別委員会を開きます。 

○堀井 勝委員長 調査に先立ち申し上げます。 

 本委員会の傍聴は、委員長においてこれを許可します。 

○堀井 勝委員長 これから調査に入ります。 

 まず、中間報告（案）についてを議題とします。 

○堀井 勝委員長 前回の委員会で配付させていただきました中間報告（案）につきましては、

その後、それぞれの会派の御意見をお伺いさせていただいたところでございます。そして、

その際いただきました御意見をもとに、一部修正させていただきました。 

 それでは、修正箇所について最終的に私が朗読させていただきますので、よろしくお願い

いたします。 

 中間報告（案）の網かけ部分を修正させていただきました。 

 １ページの６行目の「国家財政の危機的状況や」と、７行目の「昨年３月１１日の東日本

大震災による困難な状況」を加筆させていただきました。 

 それから、２ページの下から１０行目に「一方、議員は、市民相談、調査・研究活動、政

治活動に加えて、４年に一度の選挙で市民の審判を受けるなど、多くの経費が必要であるこ

とも踏まえて、」という文言を挿入いただいて、その後の「しかし、これは全国的な課題と

も言えますが、議員報酬を算定するに当たっての明確な根拠を見出すことは困難であること

から、」を削除いたします。 

 次に、４ページの２行目「ただ、議員定数についても」となっていますが、「も」を

「は」に変えて、その後の「議員報酬と同様、算定に当たって」を削除いたします。 

 それから、３行目の「根拠を見出すことは」の「は」を「が」に変えます。 

 次に、４ページの９行目「本委員会として、議員定数については」の後に「多数の意見と

して、」という文字の挿入をお願いしたいと思います。 

 それから、６ページの５行目以降に「なお、政務調査費の運用面に係る課題については、

これですべてが解決されたものではなく、今後も必要に応じて協議を行います。」という２

行の加筆をお願いいたします。 

 それから、６ページの末尾から８行目「最後に」を「なお」に変えていただきたいと思い

ます。 

 それから、下から６行目「して、本委員会の中間報告といたします」を削除して、「す」

を挿入いたします。 

 それから、同じく６ページの後ろから５行目「最後に、今回の中間報告は、さきに述べた

「議員自らが身を切る」」という文言になっておりますが、この部分を「議会改革への姿勢

を示すため、」というように修正をお願いします。その後に、「中でも３つの調査事件に優
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先して取り組んできた結果を取りまとめたものです。」というように加筆をお願いします。 

 その後に、「今後は、議会そのものの在り方について、さらに議論を深めていかなくては

なりません。そのためには、議会事務局機能の強化も含め、さまざまな観点から協議を継続

する決意を申し上げ、本委員会の中間報告といたします。」というように加筆をお願いいた

します。 

 以上、中間報告の修正部分でございます。なお、もしこの場で御意見、御質問等あればお

受けいたします。いかがでしょうか。（「なし」と呼ぶ者あり）それでは、中間報告書につ

きましては、ただいま御確認いただきました内容で取りまとめさせていただきたいと思いま

す。よろしくお願いいたします。皆様の御協力ありがとうございました。 

○堀井 勝委員長 以上をもって、本件についての協議を終結します。 

○堀井 勝委員長 次に、委員会提出議案についてを議題とします。 

○堀井 勝委員長 前回の委員会で配付させていただきました３件の議案について、中間報告

（案）とあわせて、それぞれの会派での御意見をお伺いさせていただきました。そして、そ

の結果、特に修正すべき箇所の御意見をいただくことはございませんでした。 

 よって、正副委員長といたしましては、前回に提示させていただきました内容をもって、

提出したいと考えておりますが、本件をこのように取り扱うことについて、委員の皆さんか

ら御質問、御意見があればお伺いいたします。いかがでしょうか。（「なし」と呼ぶ者あ

り）特に、御質問等もないようです。 

 それでは、委員会提出議案については、ただいま御確認いただきました内容で取りまとめ

させていただきますので、よろしくお願いいたします。皆さんの御協力、ありがとうござい

ました。 

○堀井 勝委員長 以上をもって、本件についての協議を終結させていただきます。 

 なお、ただいま御確認いただきました中間報告書と委員会提出議案は、あさっての議会運

営委員会で御協議いただき、最終日の本会議に上程されるよう、議会運営委員会の委員長に

申し送りさせていただきます。 

 また、本会議では、私から報告及び提案理由説明をさせていただく予定ですので、よろし

くお願いいたします。 

 以上、議員報酬のように協議を継続するものもございますが、今年度に結論を出すべきも

のとしていた議会経費に係る案件につきましては、皆さんの御協力のおかげをもちまして、

本日、本年度の協議を終えることができました。 

 それぞれの会派の御事情もおありだったと思いますが、合意を得ることに多少時間がかか

りましたけれども、活発な御議論をいただき、合意形成されたことを大変うれしく思います。

今後の議会運営にも御協力よろしくお願いいたします。 

 来年度以降の委員会運営については、また改めて御相談させていただきたいと思っており

ます。枚方市議会の発展のため、今後とも御協力いただきますよう、お願いをいたします。 

○堀井 勝委員長 以上で、本日の調査はすべて終了しました。 

 よって、議会改革調査特別委員会は、これをもって散会します。 

    （午後１時３５分 散会） 
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